Методическая разработка учителя начальных классов 

МАОУ «Куровская гимназия»
Корякиной Е.Г

                        Урок русского языка.

               Тема: «Склонение личных местоимений. 
               Правописание предлогов с местоимениями».

2013 – 2014 учебный год.
 Тема: Склонение личных местоимений. Правописание предлогов с местоимениями.

Цели:

- познакомить учащихся со склонением местоимений;

- развивать навык раздельного написания местоимений с предлогами;

- продолжить развивать умение заменять имя существительное местоимением;

- развивать орфографическую зоркость, речь, мышление.

Ход урока.

1. Организационный момент.
2. Орфографическая пятиминутка.

Прочитайте стихотворение, вставьте пропущенные буквы, объясните их.
Г..лодная, ощипан.. кошка

Блестя ..гнём з..лёных зорк.. гла..,

Пр..ходит мимо дачи много раз,

Царапается в ставню у ..кошка.

Мяукает. Глаза её застыли,

Горят л..сной, зв..риною тоской.

Слинял на шее бантик голубой.

Уехали, а кошку п..забыли.

Одну оставили. Под лопухами

Она забилась – умирать пора!

И стынет дождь, как капли серебра.

Ж..стоко дышит осень х..л..дами.                (Н.Акушин).
- Какое впечатление произвело на вас это стихотворение?

- Какова его главная мысль?

(Мы в ответе за тех, кого приручили).

3. Проверка домашнего задания.

1) Стр. 31 упр.10

                                         Наш заяц.

      Принёс я зайца домой. Папа достал из аптечки бинт. Он забинтовал зайцу сломанную ножку и посадил его в ящик. Мама положила туда сена, моркови. В мисочку она воды налила. Заяц остался у нас жить. Прожил он так целый месяц.
2) стр. 34 упр.15.
                                            Празднование Нового года.
      Вы праздновали Новый год? Мы хорошо отметили Новый год. У нас в гостях был Дед Мороз. Он показывал фокусы. Костя и Соня сочинили частушки о школьной жизни. Они пели дуэтом. Анюта любит исполнять народные танцы. Как задорно сплясала она русскую! Иван – прирождённый поэт. Он читал свои новые стихи.
- Объясните изученные орфограммы, постановку знаков препинания.

- Покажите на примерах предложений из упражнений употребление местоимений в речи, устной и письменной.

4. Сообщение темы урока, постановка учебной цели.
Повторение изученного о местоимении в сравнении с именами существительными (по таблице).

Имена существительные                                             Личные местоимения

Называют предмет                                             Указывают на предмет, не называя          его

                             Отвечают на одинаковые вопросы

                                                                              Бывают 1, 2, 3 – го лица

Имеют постоянный род                                      Изменяются по родам в 3 лице ед.ч.

Изменяются по числам                                       Бывают ед. и мн.числа.

Изменяются по падежам                                     ???

- Что общего имеют эти части речи?

- Чем отличаются?

- Что можно сказать о роде существительных и местоимений?

- Назовите местоимения 1, 2, 3 лица.

- Изменяются по числам сущ.?

- Как ещё изменяются сущ.?

- А местоимения?

Чтение теоретического материала на стр. 36.

5. Закрепление.

1). Склонение местоимений 1 лица с предлогами.

И.п. (кто?)           я                      мы

Р.п. (для кого?) для меня           для нас

Д.п. (к кому?)    ко мне              к нам

В.п. (про кого?) про меня         про нас

Т.п. ( с кем?)      со мной           с нами

П.п. (о ком?)      о нас                о нас

2) стр. 41 упр. 28 (1 л. ед.ч. – я)

3) Стр. 37 упр. 21 (1 л. мн.ч. – мы)
4) 1). Склонение местоимений 2 лица с предлогами.
И.п. (кто?)           ты                     вы

Р.п. (для кого?) для тебя           для вас

Д.п. (к кому?)    к тебе              к вам

В.п. (про кого?) про тебя         про вас

Т.п. ( с кем?)      с тобой           с вами

П.п. (о ком?)      о тебе                о вас

5) стр. 37 упр. 19

6) Склонение    им. сущ. и местоимения. 

И.п. (что?)                          тропинка                        она

Р.п. (около чего?)   около тропинки               около неё

Д.п. (по чему?)             по тропинке                     по ней

В.п. (про что?)            про тропинку                   про неё

Т.п. ( с чем?)                   с тропинкой                      с ней

П.п. (о чём?)                    о тропинке                       о ней

6. Итог урока (Стр. 42 теория)

7. Домашнее задание.   Стр.41 упр.27, 32.

